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ZESTAW TESTOW

WY JASNIENIE

Przed przystapieniem do udzielania odpowiedzi przeczytaj uwaznie ponizszy tekst. 2
pytan obejmuje 21 zadah z zagadnieh techniki. Odpowiedzi nalezy udzielat na zatgczonej
karcie odpowiedzi. Tam, gdzie podane sa propozycje odpowiedzi, nalezy zaznaczy¢ popf
stawiajac krzyzyk w kolumnie oznaczonej litera odpowiadajaca wybranej odpowiedzi. Z

od 16 do 21 nalezy wybrac trzy dowolne i wpisa¢ odpowiedzi w postaci liczbowej pamig
o dopisaniu jednostek, tam gdzie to konieczne. Nalezy stosowac te jednostki, ktérych u
zadaniu. Pelne rozwiazanie tych zadanh nalezy dotaczy¢ na osobnych kartkach.

Czas rozwiazywania 90 minut.
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1. Wymiar nastawczy do ustawienia noza tokarskieJ/

go przy toczeniu powierzchiX osi przedstawio- Ty
nej na rysunku wynosi:
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. Na rysunku poréwnano krzywe od-
ksztatcenia metalu ciagliwego znajdg-
jacego sie w trzech roznych stanagh
wyjéciowych. Na ktorym z nich%D
przedstawiono stan po przeciagniegiu
na cienki drut?

a) na rys.a, b) na rys.b,

C) na rys.c, d) narys.birys.
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. Na kazdym zakrecie:

a) tylne koto roweru przebywa podczas jazdy dtuzsza droge niz koto przednie,
b) przednie koto przebywa dtuzsza droge,

c) oba kota przebywaja te same drogi,

d) dhugos¢ drogi dla poszczegolnych kot zalezy od kierunku skretu.

. Ktéry z nizej wymienionych silnikéw charakteryzuje sie najwiekszym stosunkiem moq
masy silnika?

a) spalinowy turbinowy, b) odrzutowy,

y do

c) wysokoprezny Diesla, d) spalinowy ttokowy.

5.

Jakie czesci samochodu tagodza wstrzgsy@. Do statkow wykorzystujacych wypor dy
a) ogumienia kot, namiczny mozna zaliczycC:
b) uktad resoréw pomiedzy osiami kotfa  a) statki atomowe,

karoseria wraz z amortyzatorami, b) Slizgacze, wodoloty, poduszkowce,
c) rama fotela i poduszki fotela,
d) wszystkie wyzej wymienione elementy. wym,
d) statki turbo-elektryczne.

c) statki motorowe z silnikiem turbinor

powtok), z ktérych jeden napetniony jest wodorem, a drugi helem.
Linka musi by¢ mocniejsza:

a) w przypadku a,

b) w przypadku b,

c) moze by¢ taka sama w obu przypadkach,
d) to zalezy od jej dlugosci.

. W ukiadzie stabilizatora napiecia o scde-g. Rysunek przedstawia schemat uktadu
egicznego, ktory mozna zastapic jedna bramka,

macie jak na rysunku napiecie wyjscio

Uy bedzie miato wartoSUg=0,6V): jaka?
‘ a) NOR, b) EX-OR,
a) 15,6 V, c) NAND, d OR.
R| 4700 WE7T o3
b) 50V, Uy
) 62V, Vw70V Wy
DZ 5V6
d 94V. | .
WE2 s

lo-

10.

Odbiornik telewizyjny jest potaczony z antena kablem koncentrycznym o impeq

falowej Z=75Q . Po zmianie lokalizacji odbiornika dtugos¢ kabla zmniejszono o potov
jego impedancja falowa:

a) zmniejszyta sie dwukrotnie,
c) nie ulegta zmianie,

b) zwiekszyta sie dwukrotnie,
d) zwiekszyta sie czterokrotnie.
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11.

Pamieci, dla ktérych operacja kasowania zawartosci wymaga kazdorazowego umies
ich w kasowniku naswietlajacym promieniowaniem UV w czasie 15-45 min. to:
a) EEPROM, b) EPROM, c) ROM, d) PROM.
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12.

Geostacjonarne satelity radiodyfuzyjne Astra, Eutelsat emituja programy telewizy
kierunku ziemi w pasmie czestotliwosci:

a) UHF 950 MHz+ 1950 MHz,
c) VHF 88 MHz+ 108 MHz,

b) SHF 11,7 GHz 12,5 GHz,
d) UHF 1250 MHz 1950 MHz.
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13.

Rezystancja zastepcza dwojnika o schemacie przedsta-

wionym na rysunku wynosi: 4k 20k Q) 5k0)
a) 10 kQ , L

b) 15 kQ, 60k Q D 6kQ

€) 8 kQ, 20k Q)
d) 12 kQ . .




14.

Wirnik silnika synchronicznego zasilanego ze Zzrodia napiecia o czestotliwosci 9
wykonuje 1500 obrotéw na minute. Z jaka predkoscia bedzie wirowat ten wirnik, j
czestotliwos¢ napiecia zasilajacego zmieni sie na 60 Hz?

a) 2000 obr/min, b) 1200 obr/min,

c) 1300 obr/min, d) 1800 obr/min.
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15.

W jednorodnym w calej przestrzeni i zmiennym w czasie polu magnetyc3
umieszczono walec wykonany z metalu bardzo dobrze przewodzacego prad elekt
Czy natezenie pola magnetycznego wewnatrz walca bedzie:

a) wieksze,

b) mniejsze,

c) rébwne natezeniu zewnetrznego pola magnetycznego?

nym
yczny.

16.

Przez krazek o promieniu przerzuconol 17. Dwie kule wydrazone wewnatrz, o tyq
line, na koncach ktérej zawieszono ciezdry samych Srednicach zewnetrznych, majg
o masachm; = 1000 N,m, = 2000 N. same masy. Przy czym jedna z ni
Pomijajac ciezar krazka wyznacz reak¢je wykonana jest ze ziota, druga z mosiag
tozyska osi krazka. Wynik podaj w kN. pokryta cienka warstwa ztota. Kule pot

\ zono na rowni pochytej (patrz rysunek).

rowni?
Przeanalizuj zadanie i uzasadnij w pur
B tach tok my$lenia. W tabeli wynikov
wpisz odpowiedz w postaci: Au - kula 2z
zlota, Ms - kula z mosiadzu.
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18.

Obciazona belka jak na rysunku ma by¢ podwieszona na fancuchach ogniwowych.
przedstawiono kilka wariantow jej podwieszenia. Wybierz ten, w ktorym reakc]
ciegnach beda najmniejsze i wyznacz Srednice drutu ogniwa tancuchowego

dopuszczalne napreZend%OpﬂOO MPa.
Cigzar belki wynosi 1000NEF;=F,=4000N, a =30° .
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19.

W obwodzie o schemacie przedstawionym na rysunku wyznacz moc rozproszona.

Dane: Rlz%:loQ ,RZ:%:ZOQ 'Ry=50Q ,u(t) ~30,2 sirwt .
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20.

W obwodzie przedstawionym na rysunku wytac2ikzostat zamkniety na czdag=10 ms.
Jaki prad poptynie przez diode (wynik podaj z doktadnoscia do 10 mA) po ciastg,
od chwili ponownego otwarcia wytacznika.

Do rozwazan przyjmij, ze dioda i indukcyjnosc¢ to elementy bezstratne.

Dane:E=12V, R=10Q , L=0,1H.
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21.

Rysunak przedstawia dwustopniowy wzmacniacz napieciowy, na wejscie ktdrego f
napiecie wejsciowel,.=1,5mV. Kazdy stopien skiada si¢ ze wzmacniacza o wspotczy

kach wzmocnienia odpowiednihul=400 ku2=200

zwrotnym o wspoéitczynnikach sprzeZer‘B&izi Bj :i

100 1000
Oblicz napiecie na wyjsciu wzmachiacza. Wynik podaj w woltach.
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i jest objety ujemnym sprzezerfiem



